



УКРАЇНА

ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСНА РАДА

СЬОМЕ СКЛИКАННЯ

РІШЕННЯ

від 21 квітня 2016 року № 42-5/2016

м. Хмельницький

Про обласну соціальну програму
підтримки сім'ї, запобігання
та протидії домашньому насильству
на період до 2020 року

Розглянувши подання Хмельницької обласної державної адміністрації та керуючись пунктом 16 частини першої статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Затвердити обласну соціальну програму підтримки сім'ї, запобігання та протидії домашньому насильству на період до 2020 року (далі – Програма, додається).
2. Доручити Департаменту фінансів обласної державної адміністрації щорічно при формуванні обласного бюджету передбачати кошти на виконання Програми.
3. Рекомендувати районним державним адміністраціям, районним і міським радам, об'єднаним територіальним громадам розробити аналогічні програми та передбачити у відповідних бюджетах кошти на їх виконання.
4. Доручити Хмельницькій обласній державній адміністрації щорічно інформувати обласну раду про хід виконання Програми.
5. Координацію роботи щодо виконання заходів Програми покласти на Департамент соціального захисту населення обласної державної адміністрації.
6. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію обласної ради з питань охорони здоров'я, праці та соціального захисту населення.

Голова ради



М.Загородний

ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішення обласної ради
від 21 квітня 2016 року
№ 42-5/2016

ОБЛАСНА СОЦІАЛЬНА ПРОГРАМА
підтримки сім'ї, запобігання та протидії домашньому насильству
на період до 2020 року

Паспорт Програми

1	Ініціатор та розробник Програми	Департамент соціального захисту населення обласної державної адміністрації
2	Співрозробники Програми	Департамент освіти і науки, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, культури, національностей, релігій та туризму, молоді та спорту облдержадміністрації, обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, служба у справах дітей облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад, громадські організації
3	Відповідальний виконавець	Департамент соціального захисту населення обласної державної адміністрації
4	Учасники Програми	Департамент освіти і науки, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, культури, національностей, релігій та туризму, молоді та спорту облдержадміністрації, обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, служба у справах дітей облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад, громадські організації
5	Терміни реалізації Програми	2016-2020 роки
6	Джерела фінансування заходів Програми	Державний, обласний, місцеві бюджети, інші джерела, не заборонені чинним законодавством
7	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми	Відповідно до бюджетних призначень

1. Визначення проблем, на розв'язання яких спрямована Програма

У світі визнано, що сім'я є показником суспільного розвитку, який віддзеркалює моральний стан суспільства і є найсуттєвішим фактором формування демографічного потенціалу. Саме від сімейного виховання залежить доля наступних поколінь, що безумовно має вирішальну роль для розвитку та процвітання держави в цілому. Вирішення соціальних та економічних проблем держави неможливе без повноцінного функціонування сім'ї, оскільки саме вона прищеплює молоді моральні цінності, допомагає соціалізуватися дітям та підліткам, сприяє розвитку духовності та культури.

Разом із розвитком суспільства відбулися зміни у функціонуванні сім'ї, а також взаємовідносинах між батьками та дітьми. Зниження соціальної стабільності в країні спричинило низку негативних змін: малодітність, послаблення традиційних ролей батька та матері, асоціальна поведінка батьків, алко-, наркозалежність, висока кількість розлучень, низький виховний потенціал батьків, трудова міграція, насильство у сім'ї.

Майже 12000 сімей у Хмельницькій області перебувають у складних життєвих обставинах та потребують отримання соціальних послуг.

Висока частка неповних сімей, у яких дітей виховує лише один із батьків, як правило – мати. Кожна дев'ята сім'я є неповною.

На 31 грудня 2015 року в області проживала 2071 дитина-сирота та дитина, позбавлена батьківського піклування. Функціонувало 22 будинки сімейного типу, 117 прийомних сімей, у яких перебувало на вихованні 362 прийомних дітей та дітей – вихованців.

В умовах суттєвих змін постає проблема формування та реалізації державної соціальної політики, здатної подолати проблему із запобігання та протидії домашньому насильству. Її вирішення потребує цілеспрямованого комплексного державного впливу на відповідні процеси.

Подолання кризових проявів у функціонуванні інституту сім'ї та найгостріших проблем із запобігання і протидії домашньому насильству є на сьогодні найактуальнішим завданням українського суспільства та держави.

2. Мета Програми

Метою Програми є:

забезпечення реалізації державної соціальної політики підтримки сім'ї, подолання складних життєвих обставин, спрямованих на забезпечення функцій сім'ї та формування усвідомленого батьківства;

формування позитивного іміджу сім'ї та її соціальної підтримки;

підвищення рівня обізнаності населення щодо явища домашнього насильства, його проявів та наслідків;

формування у суспільстві негативного ставлення до насильницьких моделей поведінки та нетерпимості до фактів домашнього насильства;

забезпечення належного захисту та допомоги постраждалим від домашнього насильства з урахуванням віку, статі та стану здоров'я;

посилення відповідальності осіб, які вчиняють домашнє насильство, та осіб, до компетенції яких належить реалізація державної політики за цим напрямом.

3. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування, строки та етапи виконання Програми

Основними шляхами та засобами розв'язання проблеми є:
відродження та збереження національних сімейних традицій і цінностей;
надання соціальної допомоги і підтримки соціально-незахищеним категоріям сімей;
виявлення, облік та супровід сімей, в яких існує ризик соціального сирітства;
здійснення заходів з попередження проявів домашнього насильства;
формування нетерпимого ставлення до насильницької моделі сімейних відносин;
інтеграція внутрішньо переміщених осіб у суспільство.

Фінансування заходів Програми здійснюватиметься за рахунок коштів обласного бюджету із залученням інших джерел фінансування, не заборонених законодавством.

Щорічно при формуванні обласного бюджету планується передбачати, виходячи із фінансових можливостей, цільові кошти для забезпечення виконання заходів Програми.

Для забезпечення реалізації Програми передбачається також залучення благодійних внесків та гуманітарної допомоги.

4. Перелік завдань, заходів Програми та результативні показники

Основними завданнями Програми є:
пропаганда інституту повноцінної та здорової сім'ї;
всебічне зміцнення правових, моральних та матеріальних засад сімейного життя;
запровадження правової, психолого-педагогічної та організаційно-методичної системи з метою створення оптимальних соціально-економічних умов для повноцінного виховання дітей у сім'ї;
забезпечення соціальної, фізичної, медичної, психофізіологічної та матеріальної підтримки переселених громадян;
зниження рівня соціальної напруженості в суспільстві та забезпечення на місцевому рівні неконфліктної інтеграції переселених громадян у суспільстві;
підвищення рівня економічної активності та самостійності сімей, оптимізація їх соціального захисту, передусім тих, що мають дітей;
підвищення батьківського потенціалу для забезпечення гармонійного розвитку дитини в сім'ї;
забезпечення подолання складних життєвих обставин для гармонізації стосунків у сім'ї.

Заходи Програми наведені у додатку до Програми.

Очікуваними результатами виконання Програми є:

підвищення престижу сім'ї та посилення сімейних орієнтацій населення;
зміцнення шлюбу, зниження рівня розлучуваності;

покращення економічних умов функціонування сім'ї, мінімізація економічних ризиків, пов'язаних з народженням та утриманням дитини;

реалізація проектів громадських організацій щодо розв'язання проблем внутрішньо переселених громадян;

проведення заходів з надання підтримки та послуг переселеним громадянам;

підвищення рівня відповідальності батьків за утримання, виховання та розвиток дітей, їх життя та здоров'я;

підвищення рівня обізнаності населення у сфері запобігання та протидії домашньому насильству, руйнація негативних стереотипів та формування нетерпимого ставлення до насильницької моделі сімейних відносин;

забезпечення ефективної взаємодії усіх суб'єктів, які здійснюють заходи щодо запобігання та протидії домашньому насильству;

діяльність мережі закладів усіх форм власності, спрямованих на виховання підростаючого покоління;

залучення громад до допомоги сім'ям з дітьми.

5. Координація та контроль за ходом реалізації Програми

Координацію та контроль за ходом виконання Програми здійснює Департамент соціального захисту населення Хмельницької обласної державної адміністрації.

Структурні підрозділи обласної державної адміністрації, територіальні підрозділи центральних органів виконавчої влади, районні державні адміністрації, міськвиконкоми, фонди, що є учасниками Програми, здійснюють аналіз стану реалізації Програми і надають інформацію про її виконання Департаменту соціального захисту населення облдержадміністрації один раз на рік – до 01 лютого року, наступного за звітним.

Департамент соціального захисту населення Хмельницької обласної державної адміністрації узагальнює надану інформацію подає узагальнений звіт про виконання Програми до обласної державної адміністрації для подальшого інформування обласної ради.

Заступник директора Департаменту
соціального захисту населення
облдержадміністрації



М.Дідик

Додаюк
до обласної програми підтримки сім'ї,
запобігання та протидії домашньому
насилюванню на період до 2020 року

ЗАХОДИ ПРОГРАМИ

№ з/п	Назва напрямку діяльності	Перелік заходів	Строк виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування, тис. гривень					Очікуваний результат
						2016	2017	2018	2019	2020	
1	2	3	4	5	6	7					8
1.1.	Загально-обласні заходи	Розробляти, виготовляти та розповсюджувати соціальну рекламу для формування позитивного іміджу сім'ї та її соціальної підтримки, проводити інформаційну кампанію з метою популяризації інституту сім'ї, формування національних сімейних цінностей, пропаганди здорового способу життя, запобігання насильству в сім'ї.	2016-2020 роки	Департаменти соціального захисту населення, освіти і науки, управління молоді та спорту обласної адміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	Обласний, місцеві бюджети	Відповідно до бюджетних призначень					Формування позитивного іміджу сім'ї та її соціальної підтримки
1.2.		Організувати проведення зустрічей з внутрішньо переміщеними особами з тимчасово окупованої території та зони проведення	2016-2020 роки	Департамент соціального захисту населення, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	-	-					забезпечення соціальної підтримки переселених громадян

		антигеростичної операції групами активістів і представниками громадських організацій з метою з'ясування проблем.					
1.3.		Організовувати роботу з відродження та збереження національних сімейних традицій та цінностей, забезпечувати участь у Всеукраїнських (обласних) фестивалях, фотоконкурсах.	2016-2020 роки	Департаменти соціального захисту населення, освіти і науки, управління культури, національно-релігій та туризму облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	Обласний, місцевий бюджет	Відповідно до бюджетних призначень	Підвищення престижу сім'ї та посилення сімейних орієнтацій населення
1.4.		Проводити районні, міські, обласні свята, які пропагують родинні цінності, кращий досвід сімейного виховання, зокрема Міжнародний день сім'ї, День Батька, День Матері, конкурси, змагання тощо.	2016-2020 роки	Департамент соціального захисту населення, управління культури, національностей, релігій та туризму облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	Обласний, місцевий бюджет	Відповідно до бюджетних призначень	Пропаганда сімейних цінностей
1.5.		Проводити фольклорні фестивалі, конкурси, свята, різножанрові виставки, що пропагують народні, родинні свята, обряди.	2016-2020 роки	Департаменти соціального захисту населення, освіти і науки, управління культури, національно-релігій та туризму облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	Обласний, місцевий бюджет	Відповідно до бюджетних призначень	Відродження і збереження національних сімейних традицій та цінностей
1.6.		Сприяти роботі обласної, районних, міських,	2016-2020 роки	Департамент соціального захисту населення, рай-	-	-	поліпшення становища сімей

					держадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад				різних категорій
1.7.	координаційних рад з питань сім'ї, гендерної рівності, демографічного розвитку, запобігання насильству в сім'ї та протидії торгівлі людьми у напрямі поліпшення становища сімей різних категорій.	2016-2020 роки	Об'єднанні територіальні громади, районні, міські центри соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	Місцевий бюджет	Відповідно до бюджетних призначень	Забезпечення подолання складних життєвих обставин для гармонізації стосунків у сім'ї			
1.8	Забезпечити своєчасне виявлення, облік та супровід сімей, у яких існує ризик соціального сирітства, сімей, які потрапили в складні життєві обставини.	2016-2020 роки	Служба у справах дітей облдержадміністрації	-	-	Подолання соціального сирітства			
1.9	Забезпечити роботу консультпунктів по роботі з жінками, які виявили намір відмовитись від новонародженої дитини при обласному, районних та міських пологових будин	2016-2020 роки	Обласний, районні, міські центри соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді	-	-	Підвищення рівня відповідальності батьків за утримання, виховання та розвиток дітей, їх життя та здоров'я			

1.10	ках, перенагальному центрі. Здійснювати заходи щодо активного залучення дітей із сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах, до гурткової роботи у позашкільних та загальноосвітніх навчальних закладах.	2016-2020 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, управління молоді та спорту, культури, національностей, релігій та туризму облдержадміністрації	-	-	Забезпечення належного виховання підростаючого покоління
1.11	Забезпечувати виготовлення бланків посвідчень для батьків з багатодітної сім'ї та дитини з багатодітної сім'ї.	2016-2020 роки	Департамент соціального захисту населення облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	Державний, обласний бюджет	Відповідно до бюджетних призначень	Забезпечення користування шльгами багатодітних сімей
1.12	Проводити інформаційно-просвітницькі заходи з розповсюдженням соціальної реклами щодо форм та проявів домашнього насильства, його причин та наслідків, формування нетерпимого ставлення до насильницької моделі сімейних відносин.	2016-2020 роки	Департамент соціального захисту населення обласний, районні, міські центри соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді	Обласний, місцевий бюджет	Відповідно до бюджетних призначень	Підвищення рівня обізнаності населення у сфері запобігання та протидії домашньому насильству
1.13	Організовувати проведення щорічної обласної акції у рамках Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства».	2016-2020 роки	Департамент соціального захисту населення обласний, районні, міські центри соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, обласні громадські організації,	Обласний, місцевий бюджет	Відповідно до бюджетних призначень	Формування нетерпимого ставлення до насильницької моделі сімейних відносин

1.14		Розповсюджувати методи чну літературу з питань застосування сучасних форм та методів роботи з особами, які вчинили насильство в сім'ї, та постраждалими від нього.	2016-2020 роки	Департамент соціального захисту населення, обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді	райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	-	-	Підвищення кваліфікаційного рівня спеціалістів, що працюють з особами, які вчинили насильство в сім'ї, та постраждалими
1.15		Забезпечити підвищення рівня професійної компетенції працівників державних органів щодо запобігання та протидії домашньому насильству.	2016-2020 роки	Департамент соціального захисту населення, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	Департамент соціального захисту населення, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	-	-	Забезпечення ефективної взаємодії усіх суб'єктів, що здійснюють заходи щодо запобігання та протидії домашньому насильству
1.16		Залучати представників батьківської громадськості до участі у проведених заходів, присвячених Міжнародному дню захисту дітей.	2016-2020 роки	Департаменти соціального захисту населення, освіти і науки облдержадміністрації, обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, служба у справах дітей облдержадміністрації	Департаменти соціального захисту населення, освіти і науки облдержадміністрації, обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді	-	-	Захист прав, життя і здоров'я дітей
1.17		Забезпечення здійснення соціальної роботи щодо підвищення батьківського потенціалу в сім'ях, які опинилися в складних життєвих обставинах, та в сім'ях, де існує ризик соціального сирітства.	2016-2020 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді	-	-	Підвищення рівня відповідальності батьків за утримання, виховання та розвиток дітей, їх життя та здоров'я

1.18		Щорічно організовувати проведення благодійних акцій, свят для дітей-сиріт, дітей з вадами здоров'я, дітей із сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах, дітей із сімей внутрішньо переміщених громадян, дітей, батьки яких загинули під час виконання службових обов'язків.	2016-2020 роки	Департаменти соціального захисту населення, освіти і науки, управління молоді та спорту облдержадміністрації, обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, служба у справах дітей облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	Обласний, місцевий бюджет	Відповідно до бюджетних призначень	Надання соціальної допомоги і підтримки соціально-незахищеним категоріям сімей
1.19		Вшановувати жінок області, яким присвоєно Почесне звання України «Мати-героїня».	2016-2020 роки	Департамент соціального захисту населення облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	Обласний, місцевий бюджет	Відповідно до бюджетних призначень	Підвищення престижу багатодітної сім'ї
1.20		Сприяти висвітленню у засобах масової інформації питань стану реалізації сімейної політики, розміщення відповідних матеріалів на сайті Хмельницької облдержадміністрації.	2016-2020 роки	Департамент соціального захисту населення облдержадміністрації, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, райдержадміністрації, виконкоми міських (міст обласного значення) рад	-	-	інформування населення про проведену роботу з питань реалізації державної сімейної політики в області

Заступник директора Департаменту соціального захисту населення обласної державної адміністрації



М.Дідук